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SE MISURIAMO L'AREA DI UN CAMPO DI CALCIO COMMETTIAMO

UN ERRORE SULLA LARGHEZZA E UNA SULLA LUNGHEZZA

L' AREA È MISURATA IN MODO INDIRETTO PERCHÉ È UNA
GRANDEZZA DERIVATA

↳ a 11=(108+-0.2) su

| 12=(65+-0.1) me

a Area -108×65 )mi = 7,0 - ioni
e
sai Quale non 0,2 oppure 0,2 ?~ Io

° NEI CALCOLI L'ERRORE sit.mil ti
PROPAGA

← larghezza -7
12



LEGGE DI PROPAGAZIONE PER LA SOMMA :

date ( ott ca ) e LI ± eb)

la somma É ( àtb) Il èatèb )
ESEMPIO : a = (40 I 3)m b =@ottone
S = (60 I 4) su

LEGGE DI PROPAGAZIONE PER LA DIFFERENZA

DATE ( ott la ) e LI ± eb)

la somma É ( à -I) Il èatèb )
4

ESEMPIO : a = (40 I 3)m b =@ottone
S = (20 I 4) ne



LEGGE DI PROPAGAZIONE PER IL PRODOTTO O DIVISIONE PER

UN NUMERO
.

-

(è ± la ) . numero n →
Edna Inea)

(à ± ca ) : numero n → t.IE ± FI )

ESEMPIO : a = (40 I 3) m

30L = ( 120 ±9)me ; % ⇐ (20 ± } )
M

V

1,5

LEGGE DI PROPAGAZIONE PER IA PRODOTTO O LA DIVISIONE

FRA GRANDEZZE
.

È ± ca ) e LI ± G) sia Ea -- FI err . relativo
Eb = LÌ = err . RELATIVO



ALLORA IL PRODOTTO E ' E ⇒ ( è .tt ± c)
dove si ha E

,

= Eat Ed e Ec = È
quindi ce = T - Ec

PROCEDURA :

1) trovo Ea e Eb , 2) li somma e ottengo E,
3) ottengo è =

à -
T 4) ottengo e, = Ti E, 5) scrivo

il risultato : (E ± ce ) UGUALE PER LA

DIVISIONE

EESEMPIO : a =(12,3 I 0.4 ) M b = (ll , t' 0,1) M

il prodotto I = è .to = (12,3 . it ,DA -137 m
?



E
a
= 1%4-3=0,0325 Eb = µ÷ = 0,009

Ep = 0,0325 o 0,009 = 0,000293

Cp = p
. Ep = 0.04 p = (137 ± 0.04 )mi

fa (14 . io ± 0.04) mi
rispetta le regole
× la scrittura

.


